



## ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

### ВЯЧЕСЛАВ ВИКТОРОВИЧ НОВИЦКИЙ

Адрес: Московский тракт, 2,  
г. Томск, 634050

тел.(382 2)  
53 04 23  
52 78 15

Исх.№ 19  
«10» 12 2009 г.

Директору Института философии РАН  
академику РАН, доктору философских  
наук, профессору  
А.А. Гусейнову

### Глубокоуважаемый Абдусалам Абдулкеримович!

Полностью поддерживаю «Обращение коллективов Института философии Российской академии наук, философского и политологического факультетов Государственного академического университета гуманитарных наук к общественности и коллегам» от 20 октября 2009 года, а также Ваши действия и обращения по защите здания Института философии РАН.

Деятельность института философии имеет особое значение как для научного сообщества Томска в целом, так и для ученых и преподавателей Сибирского государственного медицинского университета (СибГМУ) в особенности. С историческим местом Института философии на Волхонке связана судьба многих выдающихся отечественных мыслителей, в том числе и томского философа П.В. Копнина, который внес вклад не только в философию, но и в развитие медицинской науки своей книгой «Основные вопросы теории диагноза», написанной совместно с томским ученым-медиком И.Н. Осиповым. Работавшие в стенах нашего вуза томские философы А.К. Сухотин и В.Н. Сагатовский заложили традицию взаимодействия между медицинскими и философскими исследованиями. Поэтому закономерно, что учеными СибГМУ используются методологические, антропологические и аксиологические исследования Института философии РАН. В частности, научные результаты отдела эпистемологии и логики и отдела философии науки и техники ИФ РАН имеют важное методологическое значение при разработке в СибГМУ комплексных медицинских тем, прошедших регистрацию во Всероссийском научно-техническом информационном центре. При этом исключительное значение для работы проблемной комиссии «Гуманитарные и естественнонаучные основы антропологии в норме и патологии» имеет научная деятельность отдела аксиологии и философской антропологии, и отдела комплексных проблем изучения человека ИФ РАН. При этом работы сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики, возглавляемого П.Д. Тищенко, также занимают важное место в учебно-образовательных программах СибГМУ.

Неудивительно, что ученые Сибирского государственного медицинского университета близко к сердцу принимают судьбу исторического места Института философии – «Главного дома усадьбы Голицына, 1759 г.» по адресу ул. Волхонка 14/1 стр. 5, в котором Институт философии вот уже восемьдесят лет на законных основаниях постоянно работает. За это время знаменитый дом усадьбы Голицына стал историческим символом отечественной философии и должен таким оставаться и в дальнейшем.

С уважением,

депутат Государственной Думы Томской области,  
ректор Сибирского государственного медицинского университета  
доктор медицинских наук, профессор, академик РАМН,  
заслуженный деятель науки Российской Федерации,  
заслуженный работник культуры Российской Федерации

В.В. Новицкий